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Κυρίες και κύριοι, 

 

Μέσα στο διάστηµα που µεσολάβησε από την περυσινή Συνέλευση του Συνδέσµου 

σας, αναπτύξαµε µε συνέπεια, τόλµη και αποφασιστικότητα ένα σύνολο δράσεων για 

την ανάταξη της οικονοµίας, µε πρωτοβουλίες και αποφάσεις που ο τόπος µας δεν 

είχε δει για πολλά χρόνια. Με πρωτοβουλίες απαραίτητες για την ανάπτυξη της 

οικονοµίας, απαραίτητες για την κινητοποίηση της επιχειρηµατικότητας. Στόχος µας 

πάντοτε ήταν και είναι να περάσουµε σε µια νέα εποχή για την οικονοµία. Να 

δηµιουργήσουµε µια οικονοµία αυξηµένων δυνατοτήτων. Μια οικονοµία ικανή να 

ανταποκρίνεται αποτελεσµατικά για την κοινωνία και τους Έλληνες στο 

ανταγωνιστικό διεθνές οικονοµικό περιβάλλον. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Είναι γεγονός ότι διερχόµαστε µια εποχή ευκαιριών για την ελληνική οικονοµία. Η 

παγκόσµια ανάπτυξη και η εµφάνιση νέων δυναµικών αγορών, η ευρωπαϊκή 

προοπτική των γειτόνων µας και τα συγκριτικά µας πλεονεκτήµατα ανοίγουν νέους 

ορίζοντες για τον τόπο µας. Η Ελλάδα αποτελεί πλέον το επίκεντρο των οικονοµικών 

και πολιτικών εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μέσα 

σε λιγότερα από δέκα χρόνια, περισσότερα από 8 δις ευρώ έχουν επενδυθεί από 

ελληνικές επιχειρήσεις στην Ν.Α. Ευρώπη. Η Ελλάδα µπορεί να αποτελέσει πολύτιµο 

στρατηγικό εταίρο –ιδανικό επιχειρηµατικό συνεργάτη- σε όποιον επενδύει στα 
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Βαλκάνια και τη Μέση Ανατολή. Επενδύοντας κανείς στην Ελλάδα µπορεί να έχει στη 

διάθεσή του ένα υψηλό επίπεδο υποδοµών και ένα εκτεταµένο δίκτυο ελληνικών 

επιχειρήσεων, που διαθέτουν τεχνογνωσία και πολύτιµη εµπειρία από την πολύχρονη 

δραστηριοποίησή τους στην ευρύτερη περιοχή. 

 

Όµως, η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των πλεονεκτηµάτων µας προϋποθέτει 

αναπόφευκτα να αντιµετωπίσουµε µε επιτυχία τις αδυναµίες, τα λάθη και τις 

παραλείψεις του παρελθόντος. Τα λάθη εκείνα και τις παραλείψεις που επέφεραν 

πλήγµατα στην ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας µας. Που επέφεραν πλήγµατα στη 

γενικότερη δοµή της. Πλήγµατα στην επιχειρηµατικότητα. Με αποτέλεσµα όλα αυτά 

να έχουν αρνητικές συνέπειες στην κοινωνική συνοχή και τη συνολική εξέλιξη και 

πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας. 

 

Καθήκον και αποστολή µας είναι, σύµφωνα µε την εντολή του ελληνικού λαού, να 

καταστήσουµε την οικονοµία µας πιο ανταγωνιστική, πιο εξωστρεφή, πιο δυναµική 

στον σύγχρονο κόσµο. Αφήνουµε πίσω ένα πρότυπο ανάπτυξης που στηρίχθηκε 

αποκλειστικά και µόνο στις δηµόσιες δαπάνες – ένα πρότυπο που ναυάγησε τελικά σε 

έναν ωκεανό ελλειµµάτων. Εµείς πορευόµαστε µε οδηγό ένα άλλο πρότυπο. 

Ένα πρότυπο που βασίζεται στην έµφυτη επιχειρηµατικότητα και 

δηµιουργικότητα των Ελλήνων, στην εξωστρέφεια, στη δυναµική παρουσία 

στις ξένες αγορές, στην αποτελεσµατική εκµετάλλευση των συγκριτικών 

µας πλεονεκτηµάτων. Ξεκαθαρίζουµε το τοπίο αναφορικά µε προβλήµατα τα οποία 

στο µέλλον θα µπορούσαν να αποσταθεροποιήσουν τη δηµοσιονοµική ισορροπία και 

την οικονοµία γενικότερα. Κινούµαστε µε συνέπεια προς την κατεύθυνση για την 

οποία δεσµευθήκαµε από την αρχή της θητείας µας. Παρά τα αναµενόµενα 

προβλήµατα και τις ποικίλες αντιξοότητες, αντιµετωπίζουµε τις προκλήσεις που 

έχουµε µπροστά µας µε τη σύνεση και την αποφασιστικότητα που επιβάλλεται. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Από αυτό εδώ το βήµα, πριν από έναν χρόνο ακριβώς, είπαµε την αλήθεια για τη 

δηµοσιονοµική κατάσταση που παραλάβαµε, για το έλλειµµα και το χρέος. Η 

αποκατάσταση της δηµοσιονοµικής αξιοπιστίας της χώρας µας ήταν αναγκαία για να 

ξεκαθαρίσει το οµιχλώδες τοπίο των δηµοσίων οικονοµικών. Ήταν αναγκαία για να 

αποκτήσουµε όλοι µια καθαρή εικόνα για την πορεία και την κίνηση των πραγµάτων. 
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Ήταν αναγκαία για να µπορέσουµε να διαµορφώσουµε και να αναπτύξουµε τις 

κατάλληλες πολιτικές που απαιτούνται για τον µετασχηµατισµό της οικονοµίας µας. 

Ήταν για εµάς µια υποχρέωση να τιµήσουµε την εµπιστοσύνη του ελληνικού λαού. 

Να δούµε την αλήθεια και να πούµε την αλήθεια. 

 

Όλοι γνωρίζουµε πλέον ότι η δηµοσιονοµική κατάσταση που παρουσίαζε η 

προηγούµενη κυβέρνηση ήταν πλασµατική. Με την απόκρυψη των δηµοσιονοµικών 

δαπανών και του χρέους είχε δηµιουργηθεί µια εικόνα η οποία οδηγούσε σε 

λανθασµένες πολιτικές αποφάσεις. Πίσω από τη βιτρίνα, πίσω από το προσωπείο της 

δήθεν «ισχυρής οικονοµίας», κρυβόταν δυστυχώς µια άλλη πραγµατικότητα. Το 

χρέος αυξανόταν µε πολύ ταχύτερο ρυθµό από αυτόν που δικαιολογούσαν τα 

επίσηµα ελλείµµατα. Η ανεργία - η ανεργία των νέων κυρίως - ήταν επίµονη και 

αυξανόµενη. Οι εξαγωγές παρουσίαζαν συρρίκνωση, ενώ οι εισαγωγές αυξάνονταν µε 

ταχύ ρυθµό. 

 

Ειδικότερα όσον αφορά τα ελλείµµατα και το χρέος, η Eurostat ήδη από το 2002 είχε 

προχωρήσει σε αναθεωρήσεις των στοιχείων, ενώ µε επιστολές της στη συνέχεια 

αµφισβητούσε και την αξιοπιστία των αναθεωρηµένων στοιχείων. Το κόστος για την 

αξιοπιστία της χώρας µας θα ήταν πολύ µεγαλύτερο αν αφήναµε στην Eurostat τη 

µονοµερή πρωτοβουλία για την αναθεώρηση των στοιχείων. 

 

Ποιες ήταν όµως οι συνέπειες των µεγάλων δηµοσιονοµικών ελλειµµάτων στην 

πραγµατική οικονοµία; Ήταν ο πληθωρισµός και η ακρίβεια. Η µειωµένη 

ανταγωνιστικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών µας. Η στρεβλή οικονοµική 

ανάπτυξη που δεν µπορούσε να συνεχισθεί. Αυτά κληθήκαµε να αντιµετωπίσουµε. 

Αυτά αντιµετωπίζουµε. Με αίσθηµα ευθύνης, µε συνέπεια και µε σθένος είµαστε 

αποφασισµένοι να διορθώσουµε την κατάσταση που παραλάβαµε. Να 

προχωρήσουµε, να κινήσουµε τα πράγµατα στη σωστή κατεύθυνση. Και αυτό µε 

τους ελάχιστους δυνατούς κλυδωνισµούς για την οικονοµία και την κοινωνία. 

 

Είχαµε µπροστά µας δύο επιλογές. Θα µπορούσαµε να ακολουθήσουµε µια πολιτική 

απότοµης και βίαιης προσαρµογής για την αντιµετώπιση των προβληµάτων, κάτι που 

θα δηµιουργούσε ισχυρούς κλυδωνισµούς στην οικονοµία, µε αµφίβολα 

αποτελέσµατα. Ή, πάλι, θα µπορούσαµε να ακολουθήσουµε µια πολιτική ήπιας 

προσαρµογής, ώστε να διασφαλισθεί βραχυπρόθεσµα η αναπτυξιακή προοπτική της 
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οικονοµίας µας. Η θεµελιώδης απόφασή µας για ήπια προσαρµογή ήταν και είναι µια 

επιλογή ευθύνης. Μετά από λεπτές και πολύπλοκες διαβουλεύσεις µε τους εταίρους 

µας στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατορθώσαµε και εξασφαλίσαµε µια διετή περίοδο 

προσαρµογής. Αυτό απετέλεσε µεγάλη επιτυχία και µας δίνει την ευχέρεια να 

διορθώσουµε τα προβλήµατα µε µεγαλύτερη άνεση. Όµως, και αυτό το τονίζω, η 

ήπια προσαρµογή αποτελεί πάντοτε µια προσαρµογή. Απαιτεί και επιβάλει τη 

δηµοσιονοµική εξυγίανση, ακόµη και αν αυτή είναι σταδιακή. Με το νέο Πρόγραµµα 

Σταθερότητας και Ανάπτυξης προχωρούµε στη δηµοσιονοµική εξυγίανση, µε έµφαση 

στην καταπολέµηση της σπατάλης στο δηµόσιο. 

 

Η ήπια προσαρµογή απαιτεί και επιβάλει την αλλαγή του αναπτυξιακού προτύπου. 

Απαιτεί και επιβάλει τις µεταρρυθµίσεις στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα, αλλά και σε 

ολόκληρο το φάσµα της οικονοµίας. 

 

Αυτό πρέπει να κατανοήσουµε όλοι. Πολιτικοί, επιχειρηµατίες και εργαζόµενοι. Το 

υδροκέφαλο δηµόσιο και οι υπερβολικές δηµόσιες δαπάνες αποτελούν µείζον 

πρόβληµα. Υποσκάπτουν την ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας. Οδηγούν σε 

υπέρµετρη διόγκωση του δηµόσιου χρέους. Αυτό που πρέπει να κατανοήσουµε όλοι 

–και πρώτοι από όλους οι κοινωνικοί εταίροι- είναι ότι το οικονοµικό πρότυπο της 

προηγούµενης εικοσαετίας ναυάγησε. Επιβάλλεται µε µεταρρυθµίσεις να επιλύσουµε 

τα προβλήµατα που παραλάβαµε. Να περάσουµε µπροστά. Να κινηθούµε προς τη 

σωστή κατεύθυνση. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

∆ιαµορφώνουµε ήδη ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Με συνέπεια υλοποιούµε τις 

δεσµεύσεις µας. Με σταθερότητα κτίζουµε ένα ευνοϊκό περιβάλλον για την 

επιχειρηµατικότητα. ∆ιαµορφώνουµε συνθήκες εµπιστοσύνης και αξιοπιστίας. Το νέο 

αναπτυξιακό πρότυπο, η νέα αναπτυξιακή πολιτική βασίζεται στο τρίπτυχο: 

Επιχειρηµατικότητα, Εξωστρέφεια, Ανταγωνιστικότητα. 

 

Πιστεύουµε στην επιχειρηµατικότητα ως τον κυριότερο µοχλό για την ανάπτυξη 

της οικονοµίας, την απασχόληση και τη δηµιουργία πλούτου, που θα µας επιτρέψει 

να αντιµετωπίσουµε τα κοινωνικά προβλήµατα. 
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Πιστεύουµε στην εξωστρέφεια, διότι βρισκόµαστε σε έναν κόσµο που τα σύνορα 

έχουν πολύ µικρότερη σηµασία από ότι στο παρελθόν, σε µια µεγάλη ευρωπαϊκή 

αγορά, σε έναν κόσµο µε όλο και πιο ελεύθερες οικονοµικές συναλλαγές. 

 

Πιστεύουµε στην ανταγωνιστικότητα, διότι στην παγκόσµια οικονοµία µόνο οι 

χώρες που είναι ανταγωνιστικές µπορούν να συνεχίσουν να αναπτύσσονται, ενώ 

εκείνες που δεν είναι οδηγούνται σε συρρίκνωση. 

  

Από αυτό εδώ το βήµα, πέρυσι τον Μάιο, δεσµευθήκαµε για την προώθηση της 

Φορολογικής Μεταρρύθµισης, έναν από τους κυριότερους πυλώνες της νέας 

αναπτυξιακής πολιτικής. Σήµερα, η Φορολογική Μεταρρύθµιση είναι 

πραγµατικότητα. Αξιοποιήσαµε όλα τα περιθώρια που µας παρείχε η δύσκολη 

δηµοσιονοµική κατάσταση που παραλάβαµε. Μειώσαµε τους φορολογικούς 

συντελεστές προκειµένου να τονώσουµε τις επενδύσεις, ώστε να κινηθεί µια νέα 

αναπτυξιακή διαδικασία. Με τον νέο Φορολογικό Νόµο, οι φορολογικοί συντελεστές 

για τις Α.Ε. και τις ΕΠΕ µειώνονται κατά δέκα εκατοστιαίες µονάδες, από το 35% στο 

25%, ως το 2007. Σηµειώνω ιδιαίτερα, και εσείς αντιλαµβάνεστε τη σηµασία του 

γεγονότος, ότι στον νέο Φορολογικό Νόµο παρέχονται σηµαντικά φορολογικά 

κίνητρα για τη χρηµατοδότηση της Έρευνας (Ε&Α), η οποία είναι αναγκαία για την 

καινοτοµία και τη βελτίωση των επιδόσεων των επιχειρήσεων στο διεθνές 

περιβάλλον. Ενισχύουµε την Έρευνα γιατί χωρίς αυτήν θα είµαστε αναγκασµένοι να 

ανταγωνιζόµαστε µόνο σε όρους κόστους και όχι σε όρους ποιότητας και 

διαφοροποίησης των προϊόντων. 

 

Από αυτό εδώ το βήµα, πέρυσι τον Μάιο, δεσµευθήκαµε για την προετοιµασία ενός  

νέου Νόµου για τα επενδυτικά κίνητρα. Σήµερα, ο νέος Επενδυτικός Νόµος, ο 

δεύτερος πυλώνας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής, αποτελεί 

πραγµατικότητα. Με τον νέο Επενδυτικό Νόµο παρέχονται κίνητρα για ιδιωτικά 

επενδυτικά σχέδια, ώστε να επιταχυνθεί η περιφερειακή σύγκλιση και να επιτύχουµε 

µια καλύτερη αξιοποίηση των συγκριτικών µας πλεονεκτηµάτων. Εξαλείψαµε 

προβλήµατα και γραφειοκρατικές περιπλοκές που δηµιουργούσαν οι προηγούµενοι 

αντίστοιχοι νόµοι και καινοτοµήσαµε δίνοντας έµφαση στα νέα επενδυτικά σχέδια 

ανεξαρτήτως του αν µια επιχείρηση είναι παλαιά ή νέα. 

 



 6

Σας γνωρίζω ότι µέχρι χθες, µετά από 55 ηµέρες εφαρµογής του νόµου, είχαν 

υποβληθεί 119 σχέδια συνολικού ύψους 286,4 εκ. ευρώ. Για να έχετε µέτρο 

σύγκρισης, τις 55 πρώτες ηµέρες της εφαρµογής του προηγούµενου αντίστοιχου 

νόµου, του 2601/98, είχαν υποβληθεί µόλις 69 επενδυτικά σχέδια ύψους 82,8 εκ. 

ευρώ – 69 τότε, 119 σήµερα  –  82,8 εκ. ευρώ τότε, 286,4 εκ. ευρώ τώρα. 

 

Τις επόµενες δέκα ηµέρες έχει προγραµµατισθεί να εξετασθούν από την Κεντρική 

Γνωµοδοτική Επιτροπή τα πρώτα δέκα επενδυτικά σχέδια, συνολικού ύψους 51 εκ. 

ευρώ. Η αξιολόγησή τους έχει ήδη περατωθεί από την Κεντρική Υπηρεσία Ιδιωτικών 

Επενδύσεων. Η έναρξη εξέτασης των παραπάνω επενδυτικών σχεδίων αρχίζει την 

προσεχή ∆ευτέρα. Αντίστοιχα, προωθούνται για εξέταση από τις Περιφερειακές 

Γνωµοδοτικές Επιτροπές τα επενδυτικά σχέδια που έχουν υποβληθεί στις 

Περιφερειακές Υπηρεσίες. 

 

Πέρυσι τον Μάιο, κυρίες και κύριοι, δεσµευθήκαµε ότι θα βελτιώναµε την απόδοση 

του Γ’ ΚΠΣ και των επιµέρους επιχειρησιακών προγραµµάτων, όπως είναι η «Κοινωνία 

της Πληροφορίας». Σήµερα, έχουµε ήδη χειροπιαστά αποτελέσµατα. Ήδη έχει 

υπερδιπλασιασθεί ο µηνιαίος ρυθµός εκτέλεσης. Και συνεχίζουµε 

προκειµένου να καλύψουµε τις µεγάλες καθυστερήσεις του παρελθόντος. 

Παράλληλα, βρισκόµαστε σε διαπραγµατεύσεις µε την Ευρωπαϊκή Ένωση για να 

ελαχιστοποιήσουµε τις απώλειες κοινοτικών πόρων από τις κακοτεχνίες του 

παρελθόντος στα δηµόσια έργα. 

 

Πέρυσι τον Μάιο, δεσµευθήκαµε ότι θα προχωρούσαµε σε απλοποίηση των 

διαδικασιών αδειοδότησης για τις νέες επιχειρήσεις, στην αναµόρφωση του 

πτωχευτικού δικαίου, σε οργανωµένο χωροταξικό σχεδιασµό. Οι ενέργειες αυτές 

και οι σχετικές αποφάσεις βαίνουν προς την ολοκλήρωσή τους. 

 

Πέρυσι, δεσµευθήκαµε ότι θα διοργανώσουµε τους καλύτερους και ασφαλέστερους 

Ολυµπιακούς Αγώνες που έγιναν ποτέ. Μια µεγάλη επένδυση για τη χώρα. 

∆εσµευθήκαµε ότι θα ενοποιούσαµε τις προσπάθειές µας για την προβολή της 

Ελλάδας στο εξωτερικό, και ιδιαίτερα µάλιστα στις µεγάλες διεθνείς αγορές. 

Προσπάθειες τόσο για την προβολή των προϊόντων µας όσο και του τουρισµού µας. 

Σήµερα, έχοντας αναµορφώσει τον ΟΠΕ και τον ΕΟΤ, µε αξιώσεις επιχειρούµε την 

προώθηση των προϊόντων και του τουρισµού µας στις µεγάλες διεθνείς αγορές. Στην 
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Ευρώπη, στις ΗΠΑ, αλλά και στην Άπω Ανατολή, η οποία αναπτύσσεται δυναµικά και 

αποτελεί µια νέα ευκαιρία για την ελληνική οικονοµία. 

 

Φίλες και φίλοι, 

 

Οι προσπάθειές µας δεν τελειώνουν όµως εδώ. Έχουµε πολλά ακόµη να κάνουµε. Στο 

αµέσως επόµενο διάστηµα προωθούµε στο Κοινοβούλιο το νοµοσχέδιο για τις 

Συµπράξεις ∆ηµόσιου-Ιδιωτικού Τοµέα. Αυτό αποτελεί τον τρίτο κρίσιµο 

πυλώνα της νέας αναπτυξιακής πολιτικής. Μέσα από τις Συµπράξεις αυτές θα 

δηµιουργηθούν µε χαµηλότερο κόστος, υψηλότερη ποιότητα και πολύ ταχύτερα 

πολλές από τις αναγκαίες υποδοµές για την οικονοµία µας. Έτσι, θα µπορούν να 

παρέχονται πιο αποτελεσµατικά οι δηµόσιες υπηρεσίες. Κινητοποιούµε την 

επιχειρηµατικότητα και στον τοµέα των υποδοµών. Με ελάχιστο δηµοσιονοµικό 

κόστος θα υλοποιούνται νέες επενδύσεις, µε θετικές επιπτώσεις για τον ρυθµό 

ανάπτυξης, την απασχόληση, αλλά και την καθηµερινότητα του πολίτη. 

 

Συνεχίζουµε την προώθηση µιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, µε σκοπό την 

ενίσχυση του ανταγωνισµού και την ανάπτυξη. Μετά τη µετοχοποίηση του Οµίλου 

των Ελληνικών Πετρελαίων και την πλήρη αποκρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας, 

έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για τη διάθεση ως και 17% των µετοχών του ΟΠΑΠ και 

την εισαγωγή του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου στο Χρηµατιστήριο. Παράλληλα, 

ξεκίνησαν οι διαπραγµατεύσεις για την εισαγωγή στο Χρηµατιστήριο του Νέου 

Αερολιµένα Αθηνών. Προγραµµατίζονται νέα βήµατα στις τηλεπικοινωνίες και στο 

τραπεζικό σύστηµα σε συνδυασµό µε την εξυγίανση του ΟΤΕ και την αντιµετώπιση 

του ασφαλιστικού των τραπεζών. Για εφέτος έχουµε προϋπολογίσει 

αποκρατικοποιήσεις της τάξης του 1,6 δις ευρώ. Μπορεί και να ξεπεράσουµε αυτό το 

ποσό. 

 

Ανοίξαµε τον διάλογο για τη µεταρρύθµιση της αγοράς εργασίας. Αυτή αποτελεί 

απαραίτητη προϋπόθεση για την αύξηση της απασχόλησης και τον περιορισµό της 

ανεργίας και ειδικά της ανεργίας των νέων. Η αγορά εργασίας µας χαρακτηρίζεται από 

µεγάλες ανισότητες και από αγκυλώσεις που αποθαρρύνουν την απασχόληση νέων 

εργαζοµένων. Η καλύτερη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, η σταδιακή σύγκλιση 

των όρων απασχόλησης στον δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα, και η ένταξη των 

οικονοµικών µεταναστών στην νόµιµη αγορά εργασίας αποτελούν µεγάλα ζητούµενα, 
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που θα ωφελήσουν σηµαντικά την οικονοµία. Οι αναγκαίες αλλαγές θα προχωρήσουν 

µετά από διάλογο, ώστε να έχουµε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσµατα, χωρίς 

αιφνιδιασµούς. 

 

Ανοίξαµε τον διάλογο για την επίλυση των προβληµάτων του Ασφαλιστικού. Πρέπει 

να γνωρίζουµε όλες τις παραµέτρους του συστήµατος στη σωστή τους διάσταση. Το 

ασφαλιστικό µας σύστηµα έχει µεγάλα προβλήµατα και αυτό το γνωρίζουµε όλοι µας. 

Μπροστά σε αυτήν την πραγµατικότητα έχουµε υποχρέωση όλοι µαζί να σταθούµε µε 

ιδιαίτερη ευθύνη. Το ζήτηµα, κυρίες και κύριοι, δεν είναι αν θα πρέπει να 

εξυγιάνουµε το σύστηµα, αλλά το πώς θα το επιτύχουµε αυτό. Το 

ασφαλιστικό µας σύστηµα έχει δώσει ορισµένες µελλοντικές υποσχέσεις. Σκοπός µας 

– πρέπει να γίνει κατανοητό αυτό – δεν είναι να τις περιορίσουµε, αλλά µέσα από τον 

διάλογο και ακολούθως µε συναινετικές δράσεις να κάνουµε το σύστηµα πιο 

αξιόπιστο. Να εξασφαλίσουµε ότι αυτές οι υποσχέσεις θα µπορέσουν να τηρηθούν 

και στο µακρινό µέλλον, ώστε να διασφαλισθούν έτσι οι σηµερινοί, αλλά και οι 

αυριανοί συνταξιούχοι. Έχουµε όλοι µας υποχρέωση για αυτό. 

 

Ξεκινήσαµε ήδη τον νέο στρατηγικό σχεδιασµό για το ∆’ Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης. Οι πόροι από αυτό θα κατευθυνθούν σε δράσεις, οι οποίες θα δώσουν 

έµφαση στο ανθρώπινο δυναµικό και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της 

παραγωγικότητας. Σχεδιάζουµε µε διορατικότητα τα προγράµµατα που θα ενταχθούν 

στο Εθνικό Πλαίσιο Ανάπτυξης - το νέο Κοινοτικό Πλαίσιο για την περίοδο 2007-

2013. Μέσα από τα προγράµµατα αυτά φιλοδοξούµε να πετύχουµε την ανάπτυξη και 

τη σύγκλιση της ελληνικής περιφέρειας. ∆ίνουµε έµφαση στην ανάπτυξη των 

ανθρωπίνων πόρων, την αναδιοργάνωση της περιφερειακής παραγωγικής βάσης και 

στην ανάδειξή της Ελλάδας ως κέντρου της οικονοµικής ζωής της Ν.Α. Ευρώπης. 

Παράλληλα, επιταχύνουµε τις δράσεις µας για την επίτευξη των στόχων της 

Λισσαβόνας µέσα από συντονισµένες προσπάθειες για την εισαγωγή των νέων 

τεχνολογιών στον δηµόσιο τοµέα, αλλά και στον ιδιωτικό. 

 

Ενισχύουµε το τραπεζικό σύστηµα, το οποίο αποτελεί βασικό κορµό µιας 

σύγχρονης οικονοµίας. Η επίλυση του ασφαλιστικού των τραπεζών θα δώσει νέα 

ώθηση στο τραπεζικό σύστηµα, νέα ώθηση στο πρόγραµµα των 

αποκρατικοποιήσεων, νέα ώθηση στην οικονοµία. Βρισκόµαστε σε µια κρίσιµη καµπή 

ενόψει των πρωτοβουλιών που θα αναλάβουµε µετά από διάλογο έξι µηνών. 
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Ενισχύουµε τον κλάδο των τηλεπικοινωνιών. Με την αναδιοργάνωση του ΟΤΕ, 

την προώθηση των ευρυζωνικών δικτύων, την ενίσχυση του ανταγωνισµού. Η 

χθεσινή συµφωνία της ∆ιοίκησης του ΟΤΕ µε την οµοσπονδία των εργαζοµένων στον 

Οργανισµό έχει µεγάλη σηµασία τόσο για το µέλλον του Οργανισµού, όσο και για το 

µέλλον της οικονοµίας. Οι τηλεπικοινωνίες είναι ένας στρατηγικός κλάδος και ο ΟΤΕ 

είναι η µεγαλύτερη επιχείρηση σε αυτόν. 

 

Τόσο η διοίκηση όσο και οι εκπρόσωποι των εργαζοµένων έδειξαν µεγάλη ωριµότητα 

και υπευθυνότητα σε µια κρίσιµη στιγµή για τον Οργανισµό, σε µια κρίσιµη καµπή για 

την ελληνική οικονοµία. 

 

Αποδείχθηκε περίτρανα ότι µπορεί να υπάρξει συναίνεση στην οικονοµία. 

Αποδείχθηκε ότι η αναζήτηση συναινετικών λύσεων στις προκλήσεις που 

αντιµετωπίζει η οικονοµία µπορεί να έχει αποτελέσµατα. Αυτή είναι η πολιτική που 

πρεσβεύουµε. Είναι η πολιτική των συναινετικών µεταρρυθµίσεων στην οικονοµία. Η 

πολιτική που στοχεύει στην ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. 

 

Ενισχύουµε τον τοµέα της ενέργειας. Προωθούµε την απελευθέρωση της αγοράς 

ενέργειας και επιδιώκουµε η χώρα µας να γίνει ενεργειακός κόµβος της περιοχής. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

∆ίνουµε µεγάλη έµφαση στην εξωστρέφεια της οικονοµίας µας, των επιχειρήσεών 

µας. Ήδη, πολλές επιχειρήσεις που είδαν τις ευκαιρίες στο εξωτερικό και τις 

αξιοποίησαν σηµειώνουν µεγάλες επιτυχίες. Από τα Βαλκάνια ως την Κίνα και την 

Ιαπωνία. Από την πλευρά µας, ενισχύουµε την προσπάθειά τους να 

δραστηριοποιηθούν αποτελεσµατικά στις µεγάλες ξένες αγορές µε όλα τα µέσα που 

έχουµε στη διάθεσή µας. Έχουµε τη δυνατότητα να επιδιώξουµε και να καταλάβουµε 

µια πολύ καλύτερη θέση στη µεγάλη διεθνή αγορά. Έχουµε τη δυνατότητα να 

επιδιώξουµε και να πετύχουµε µια πολύ καλύτερη θέση στον παγκόσµιο τουριστικό 

χάρτη. ∆ηµιουργούµε ένα πλαίσιο για να γίνουν οι επιχειρήσεις µας ανταγωνιστικές 

και καινοτόµες. Για να περάσει η οικονοµία µας σε µια νέα εποχή. 
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Εργαζόµαστε καθηµερινά και µε σχέδιο για την αξιοποίηση του συνόλου των 

δυνατοτήτων µας. Έχω τη βαθιά πεποίθηση ότι µπορούµε να πετύχουµε πολλά. 

Αντιµετωπίζουµε µε αποφασιστικότητα τις προκλήσεις. Η πρόοδος θα είναι εµφανής 

χρόνο µε τον χρόνο. Το κλίµα εµπιστοσύνης που οικοδοµούµε, η αξιοπιστία που 

κτίζουµε, οι µεταρρυθµίσεις που προωθούµε βάζουν την οικονοµία σε µια νέα πορεία. 

Είµαι βέβαιος ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις θα παίξουν τον ρόλο που τους αρµόζει και 

θα οδηγήσουν την Ελλάδα σε µια νέα εποχή. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

 


